
Итоговый тест по обществознанию за 10 класс 

Часть А. Выберите один правильный ответ. 

А1. По Конституции РФ, единственным источником власти утверждается: 

1)Президент РФ 

2) Государственная Дума 

3) народ 

4) Федеральное собрание 

А2. Применение мер государственного принуждения за совершенное 

правонарушение: 

1) моральная ответственность 

2) юридическая ответственность 

3) санкция 

4) конституционное право 

А3. Право народов на самоопределение означает: 

1) право на выход из состава государства 

2) право на проведение самостоятельной внешней политики 

3) право на самостоятельное решение об устройстве управления, языке и религии 

4) сепаратизм 

А4. Принцип, согласно которому обвиняемый считается невиновным, пока его вина 

не будет доказана судом: 

1) уголовная ответственность 

2) юридическая ответственность 

3) презумпция невиновности 

4) категорический императив 

А5. Что подлежит регулированию гражданским правом? 

1) нарушения в сфере управления 

2) нарушение авторского права 

3) вымогательство чужого имущества 

4) кража предметов антиквариата 

А6. Верно ли, что 

а) правонарушение – это любое деяние, нарушающее закон; 

б) видами правонарушений являются преступление и проступок? 

1) верно только а 

2) верно только б 

3) верны оба суждения 

4) оба суждения неверны 

 А7. Верно ли, что 

а) наиболее массовая форма социального обеспечения – пенсия по возрасту; 

б) право на пенсию по возрасту имеют все граждане, достигшие 60 лет? 

1) верно только а 

2) верно только б 

3) верны оба суждения 

4) оба суждения неверны 

А8. Верно ли, что 

а) семейное право регулирует условия вступления в брак, его прекращение и 

признание недействительным; 

б) семейное право регулирует имущественные и личные неимущественные между 

членами семьи? 

1) верно только а 

2) верно только б 

3) верны оба суждения 

4) оба суждения неверны 



А9. Верно ли, что 

а) среди смягчающих вину обстоятельств – состояние аффекта; 

б) среди смягчающих вину обстоятельств – состояние алкогольного опьянения? 

1) верно только а 

2) верно только б 

3) верны оба суждения 

4) оба суждения неверны 

А10. Верно ли, что 

а) дисциплина труда – это обязательное для всех работников подчинение правилам 

поведения, определенным в соответствии с ТК РФ; 

б) соблюдение дисциплины труда – обязанность работодателя? 

1) верно только а 

2) верно только б 

3) верны оба суждения 

4) оба суждения неверны 

  

Часть В. 

 

В1. Все термины, приведенные ниже, за исключением одного, характеризуют 

понятие «правонарушение». Укажите термин, относящийся к другому понятию. 

1) проступок 

2) вина 

3) деяние 

4) мораль 

5) преступление 

6) ответственность 

 

Запишите ответ_____________________________________________ 

 

В2. Установите соответствие между термином и определением. Каждой букве 

подбери цифру и занеси ее в таблицу: 

 

А.  Адвокатура                   1. Система органов, которые придают законность сделкам                                  

                                                   и правам наследования 

 Б. Нотариат                       2. Система органов, осуществляющих надзор за   

                                                   исполнением действующих в стране законов 

В. Прокуратура                  3. Объединение юристов-профессионалов, которые оказы- 

                                                   вают квалифицированную помощь всем желающим. 

Г. Полиция                         4.  Система органов по охране общественного порядка.  

 

А Б В Г 

    

 

В3. Дополни схему: 
                                                 Суды РФ 

 

                                         ?                      Арбитражный 

 

 

                                                            ? 

                                      …………………………………… 

 



Максимальный балл по всей работе: 15. 

«5» - 14-15 баллов 

«4» - 11-13 баллов 

«3» - 8-10 баллов 

«2» - 0-7 баллов 

 

 

 

 

 

 

 


